

中策橡胶：

坚持科技创新 推进高质量发展



中策橡胶集团有限公司始建于1958年，总部位于浙江省杭州市钱塘区1号大街，是专业从事轮胎研发、生产、销售以及汽车后市场服务的大型制造企业。公司现在浙江省杭州市、湖州市，江苏省常州市，以及泰国罗勇府等地拥有9个制造基地。实现年产8000万条汽车轮胎、1亿条两轮车胎、20万条橡胶履带以及内胎、实心胎的产能。作为中国目前最大的轮胎企业，2020年，中策橡胶实现主营业务收入281.5亿元，销售额连续12年位列国内第一，连续8年位列世界前10，2020年位居第9。

企业2020年在“中国制造业企业500强”榜单中位列第284位。中策橡胶旗下拥有朝阳、威狮、好运、全诺、雅度、ARISUN等知名轮胎品牌。

中策橡胶积极践行“八八战略”，不断发展壮大，正逐渐成为世界轮胎知名企业。



中策橡胶集团有限公司董事长、总经理沈金荣参加中欧峰会，乘“一带一路”东风大力推进国际化战略。

坚持科技创新，打磨铸就硬实力

中策橡胶始终坚持以创新引领企业发展，对标具有先发优势的世界轮胎强企，确定“跟跑—并跑—领跑”发展战略。加大科研投入，在技术、人才、科研设备等各方面提升科技研发水平。多年来，在引进专业技术带头人，打磨和升级科研技术能力的同时，中策橡胶积极联合北京化工大学、哈尔滨工业大学、浙江大学、清华大学、吉林大学、青岛科技大学、中科院等高校和科研院所开展产学研合作项目，通过外部引智强化和完善中策橡胶研发体系和能力。

目前，中策橡胶建有省级企业技术中心、省级企业研究院、石化行业创新平台轮胎设计与绿色制造产业技术创新中心、博士后工作站、院士工作站等多个创新平台，拥有科技研发人员2000余名、有效专利667项，其中发明专利116项，参与起草国家（行业）标准96项。拥有自主正向设计理论体系。

面向斜交胎等传统市场，中策橡胶以“新异特”作为科技研发、产业迭代的发展方向。通过不懈努力，公司的车胎产品在多项自行车、摩托车国际大赛中使用。在斜交胎产品方面，中策轮胎结合市场需求变化，针对性开发系列特种轮胎产品，开创模块车专用轮胎新领域，港口轮胎推动国内港口轮胎市场增长。

在面向卡客车的全钢子午线轮胎领域，中策橡胶推出CM998（载重王）和CM958（长途好汉）两款产品，向重载市场进军。先后研发成功并推出超越系列、非凡系列等符合市场需求的产品，获得了市场认可，成为国内最受欢迎的轮胎产品之一。在技术迭代过程中，中策橡胶与哈尔滨工业大学合作探索出预应变轮胎正向设计理论——PSCT理论。

在以轿车为主的乘用车胎领域，中策橡胶与北京化工大学、哈尔滨工业大学联合，在产品设计、新材料、制造工艺方面实现全面提升，在逐年扩大包含上汽通用、东风日产、一汽大众、吉利、长安、

长城、比亚迪等国内众多主机厂配套的同时，连续6年在替换胎市场占有率稳居前列。2020年12月，全新推出最新一代朝阳1号系列旗舰产品，并通过实车对比评测。

加快国际化步伐，推进全球布局

2000年以来，中策橡胶在市场、技术、人才、原材料、装备等领域，从国际化的视野和维度，推动和加快企业的国际化步伐。2010年后，中策橡胶将“全球经营”作为企业发展的主要方向，进一步强势推进。2014年10月10日，占地850亩的中策橡胶泰国工厂一期项目动工，开启了中策橡胶建设海外制造基地的新篇章。至今，中策泰国工厂已建成三期工程，年产全钢320万条、半钢1300万条，销售产值40亿元，产品直接销往80多个国家和地区。

随着对海外市场的开拓和销售规模的扩大，中策橡胶先后在德国法兰克福、巴西圣保罗等地成立销售子公司。近两年，中策橡胶国际贸易年销售收入连续突破15亿美元，占集团主营业务收入的40%左右。

数智新战略，驱动高质量发展

近年来，随着大数据、物联网、云计算、人工智能、5G等技术的发

展，中策橡胶积极拥抱新技术，以数字化赋能企业研、产、供、销全产业链。联手相关合作伙伴打造ET工业大脑，架构中策云店生态系统，推出云网智慧轮胎，建设未来工厂，为传统制造业通过数字化实现转型升级提供参考。

中策橡胶先后被评为浙江省首批两化融合示范企业、浙江省上云标杆企业；入选工业和信息化部企业上云典型案例、大数据试点示范项目。

2020年12月，中策橡胶高性能子午胎未来工厂入选浙江省“未来工厂”认定名单。

作为我国轮胎行业先进制造的龙头企业，中策橡胶已成为中国轮胎产业的亮丽名片。

以“创新求精、稳健经营、固守诚信、共同发展”作为企业理念的中策橡胶，将继续发扬诚信、团结、创新、拼搏精神，坚持最先进的设备、最好的材料、最新的技术、最低的能耗、最适合市场的产品“五最”战略，不断推进科技创新和数字化转型，为先进制造业高质量发展贡献中策力量，为全球用户提供优质产品和优质服务。

数据来源：中策橡胶集团有限公司



中策轮胎配套武汉万山模块化运输车



中策橡胶高性能子午胎工厂获浙江省首届“未来工厂”称号。左二为中策橡胶集团有限公司董事长沈金荣



ARISUN
朝阳1号 科技全双型旗舰轮胎